
TRAVAUX  D’HIVER  DANS  UN  VERGER 

 

 
Dans les vergers, la saison hivernale n’est pas synonyme d’abandon. 

Pensant cette période, les travaux sont nombreux. 

Normalement, début décembre, les dernières pommes et les poires d’hiver 

ont été cueillies. 

Faites le tour assez fréquemment de vos arbres pendant cette période. 

Ramassez et jetez les fruits gâtés qui sont au sol. S’il reste quelques 

fruits sains sur le sol, surtout laissez-les, ils feront le bonheur des merles, 

grives et autres passereaux. 

Sur les pommiers, un peu plus rarement sur les poiriers, enlevez les 

momies qui sont des fruits atteints par la moniliose. Ils sont secs et sont 

des réservoirs de spores de cette maladie. Il faut les enlever tous et les 

brûler et surtout désinfecter les outils qui ont servi. 

Vérifiez l’absence de chancres qui sont causés principalement sur les 

arbres à pépins par un 

champignon, le nectria 

galligena. La cause de cette 

maladie pour les pommiers et 

poiriers est une plaie qui est 

peut être due à la taille ou a 

un lien recouvert par le bois, 

mais principalement, par la 

chute des feuilles d’où la 

nécessité d’un traitement 

cubrique en automne. Pour 

freiner et quelquefois le faire 

disparaître, il est nécessaire 

de faire un curetage des 

bords de la plaie et de la 

badigeonner avec un mélange 

d’eau et de bouillie 

bordelaise, après on peut étendre du mastic à cicatriser. Bien entendu, si la 

branche atteinte peut être coupée sans déséquilibrer la ramure, il faut le 

faire puis la brûler et désinfecter les outils qui ont servi à la coupe et 

protéger la plaie de la coupe. 

Pour les arbres à noyaux, la cause principale des chancres est la moniliose. 


